
【特集】

村長年頭のあいさつ
2015 年   ５大ニュース

広 

報いつき
自然が奏でる子守唄の里　五木村
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昨
年
を
振
り
返
っ
て

明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ

い
ま
す
。
新
春
を
ご
家
族
お
そ
ろ

い
で
お
迎
え
の
こ
と
と
お
喜
び
申

し
上
げ
ま
す
。

昨
年
は
大
き
な
災
害
も
な
く
平

穏
な
１
年
で
あ
り
ま
し
た
が
、
幾

つ
か
の
事
柄
に
つ
い
て
振
り
返
っ

て
み
ま
す
。

五
木
源
パ
ー
ク
の
完
成
と

バ
ン
ジ
ー
ジ
ャ
ン
プ
の

通
年
営
業

水
没
予
定
地
の
池
の
鶴
に
整
備

し
て
い
た
多
目
的
広
場
（
五
木
源

パ
ー
ク
）
が
完
成
し
、
３
月
に
落

成
式
を
開
催
し
た
と
こ
ろ
で
す
。

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ
や
ゲ
ー
ト

ボ
ー
ル
、
サ
ッ
カ
ー
教
室
な
ど
に

ご
利
用
い
た
だ
い
て
い
ま
す
。

ま
た
３
月
か
ら
銀
杏
橋
（
野
の

脇
）
で
、７
月
か
ら
小
八
重
橋
（
下

手
）
で
ブ
リ
ッ
ジ
バ
ン
ジ
ー
ジ
ャ

ン
プ
が
実
施
さ
れ
て
お
り
、
約

３
千
人
の
方
々
に
ジ
ャ
ン
プ
を
楽

し
ん
で
い
た
だ
き
ま
し
た
。
見
学

者
も
含
め
る
と
大
き
な
誘
客
効
果

が
あ
り
ま
し
た

さ
ら
な
る
村
の
活
性
化

国
道
４
４
５
号
の
瀬
目
ト
ン
ネ

ル
は
、
11
月
か
ら
災
害
復
旧
工
事

が
行
わ
れ
全
面
交
通
止
め
と
な
り
、

銀
杏
橋
・
村
道
を
迂
回
（
う
か
い
）

し
て
通
行
い
た
だ
い
て
い
ま
す
。

平
成
29
年
９
月
に
工
事
完
成
予
定

で
、
そ
の
間
ご
不
便
を
お
か
け
い

た
し
ま
す
が
、
ご
協
力
賜
り
ま
す

よ
う
お
願
い
い
た
し
ま
す
。

ま
た
九
折
瀬
地
区
は
、
平
成
26

年
か
ら
右
岸
・
左
岸
と
も
に
県
の

施
工
で
測
量
に
着
手
し
、
昨
年
度

は
測
量
と
と
も
に
地
質
調
査
や
実

施
設
計
、
一
部
は
工
事
着
手
し
て

お
り
、
平
成
28
年
度
か
ら
改
良
の

進
展
が
図
ら
れ
ま
す
。

こ
れ
か
ら
の
振
興

村
は
振
興
計
画
や
各
種
の
計
画

を
策
定
し
て
い
ま
す
。
限
ら
れ
た

財
源
で
す
が
、
議
会
を
始
め
多
く

の
方
々
の
ご
意
見
を
拝
聴
し
な
が

ら
、
こ
れ
を
着
実
に
実
施
す
る
こ

と
が
必
要
で
す
。

主
要
産
業
の
さ
ら
な
る
強
化

村
の
主
要
産
業
で
あ
る
林
業
で

は
引
き
続
き
、
循
環
型
の
経
営
を

目
指
し
ま
す
。
こ
の
た
め
に
は
路

網
の
整
備
な
ど
、
基
盤
整
備
に
加

え
林
業
事
業
体
の
強
化
や
林
業
従

事
者
の
確
保
、
新
規
参
入
が
必
要

で
す
。
こ
の
対
策
を
強
化
し
、
併

せ
て
流
通
を
拡
充
し
、
有
利
な
販

売
を
目
指
し
て
中
間
土
場
に
整
備

を
進
め
、
昨
年
度
11
棟
分
販
売
で

き
た
産
直
住
宅
材
の
増
加
を
図
る

予
定
で
す
。

高
齢
化
社
会
対
策
と
道
路

交
通
網
の
整
備

高
齢
化
社
会
を
迎
え
、
交
通
が

不
便
な
地
域
の
解
消
や
高
齢
者
が

安
心
し
て
住
め
る
住
宅
の
整
備
に

向
け
た
調
査
検
討
を
行
う
予
定
で

す
。ま

た
、
道
路
交
通
網
に
つ
い
て

は
、
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
バ
ス
を
含
め
、

よ
り
充
実
し
た
も
の
を
図
っ
て
い

く
た
め
の
計
画
を
行
い
た
い
と
考

え
て
い
ま
す
。

誰
も
が
安
心
し
て

暮
ら
せ
る
よ
う
に

日
本
は
平
成
28
年
以
降
、
急
激

な
人
口
減
少
期
と
な
り
本
村
も
例

外
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。
そ
の
中
に

あ
っ
て
も
村
民
各
位
の
ご
理
解
と

ご
協
力
を
い
た
だ
き
な
が
ら
「
住

ん
で
い
る
人
が
安
心
し
て
暮
ら
せ

る
地
域
づ
く
り
」
に
向
け
努
力
い

た
し
ま
す
。

こ
の
１
年
が
皆
さ
ま
に
と
り
ま

し
て
安
泰
で
幸
せ
な
年
と
な
り
ま

す
よ
う
念
願
し
、
年
頭
の
あ
い
さ

つ
と
い
た
し
ま
す
。

林
業
振
興
の
充
実
と
安
心
し
て

暮
ら
せ
る
地
域
づ
く
り
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村
税
全
科
目
で
収
納
率

１
０
０
％
達
成

五
木
バ
ン
ジ
ー

グ
ラ
ン
ド
オ
ー
プ
ン

五
木
地
域
河
川
環
境

協
議
会
を
設
立

地
域
お
こ
し
協
力
隊

制
度
導
入

五
木
源
パ
ー
ク
落
成

５５大ニュース
2015年

　皆さんにとって 2015 年はどのような年でしたか？　国内外では日本の形を
大きく変える安全保障関連法の成立、各国で起きたテロ事件などがありました。
　「広報いつき」からいくつか話題を選定した結果、５つのニュースが選ばれま
した。写真とともに振り返ります。

　河川に体積した土砂の影響などによる河川環境の変化によって、アユやヤマメなどの生息数が減
少しているということから、行政と河川利用者が連携して川辺川の再生に取り組む「五木地域河川
環境協議会」の設立総会が昨年７月に開催されました。この協議会は五木村と国交省、熊本県のほ
か、河川利用者である九州電力、ＪＮＣ㈱、五木漁業組合などのみなさんが参加したもので、和田
村長から「河川環境は村の大きな資源であり、多くの観光客は五木村の自然に触れることを楽しみ
に来ている。できるだけ早く取り組みを進めることが必要」と話し、出席者の同意を得ました。また、
昨年の１０月には白滝公園周辺、五木源パーク下の河川清掃を実施し、不燃物と可燃物を合わせて
約７０キロのごみを回収しました。

　五木源（ごきげん）パーク落成式が昨年
３月、同大屋根広場で行われ、国、県の関
係者など約１４０人が出席し、施設の完成
を祝いました。
　落成式では、神事が執り行われたあと、
和田村長が五木源パークの多目的な活用と
村外との交流を図ることで物産館などの利
用が促進されることを期待してあいさつを
述べました。また、アトラクションとして
球磨川太鼓保存会による「球磨川太鼓」が
披露され、力強い演奏が施設内に響き渡り
ました。
　この施設は、五木村の生活再建の一つと
して整備されたものです。

地域おこし協力隊とは・・・
　人口の減少や少子高齢化などによる地域
社会での活力の低下に歯止めをかけ、地域
力を維持し向上させるために、担い手とな
る人材の確保が急がれています。
　五木村では平成２１年度に総務省で創設
された「地域おこし協力隊」の制度を導入。
都市圏の住民を受け入れ、地域おこし協力
隊として委嘱し、さまざまな地域に根付い
た活動のほか、都市圏で培った知識や経験
を生かした新たな視点で、五木村の魅力や
地域資源を発信してもらうことにしました。
隊員は地域おこしに向けた活動などに取り
組んでいます。
（委嘱期間は１年）

　

昨
年
の
７
月
に
、
小
八
重
橋
に
設
置
さ
れ
た
ジ
ャ
ン
プ
台
、
川
に
向
か

っ
て
飛
び
降
り
る
「
ブ
リ
ッ
ジ
バ
ン
ジ
ー
ジ
ャ
ン
プ
」
は
、
西
日
本
で
唯

一
体
験
で
き
る
施
設
で
、
年
間
を
通
し
て
の
営
業
。
巻
き
上
げ
装
置
も
整

備
さ
れ
、
ジ
ャ
ン
プ
し
た
あ
と
は
橋
の
上
に
戻
っ
て
く
る
こ
と
が
で
き
ま

す
。
ま
た
高
さ
66
㍍
は
国
内
で
２
番
目
の
高
さ
で
す
。

　

村
で
は
全
国
的
に
Ｐ
Ｒ
を
行
い
、
年
間
４
０
０
０
人
が
「
ブ
リ
ッ
ジ
バ

ン
ジ
ー
ジ
ャ
ン
プ
」
を
利
用
す
る
こ
と
を
目
標
と
し
て
い
ま
す
。

　

平
成
26
年
度
は
、
皆
さ
ん
の
ご
理
解
と
ご
協
力
に
よ
り
、
全
税
目
で
収

納
率
１
０
０
％
を
達
成
！

　

納
付
い
た
だ
い
た
税
金
は
、
村
民
の
皆
さ
ん
が
豊
か
で
健
康
な
暮
ら
し

が
で
き
る
各
種
福
祉
サ
ー
ビ
ス
な
ど
の
財
源
と
な
り
ま
す
。

　

今
後
も
、
税
金
の
役
割
に
つ
い
て
十
分
に
ご
理
解
い
た
だ
き
、
納
期
内

納
税
に
ご
協
力
く
だ
さ
る
よ
う
お
願
い
し
ま
す
。

回収した灯油タンク

スペシャルサンクスジャンプで勢いよく
飛び出すロアッソ熊本の永井建成選手　

白滝公園内の河川清掃作業の様子

五木源パークで行われた子守唄祭は、多くの人出でにぎわった

新たな観光拠点を祝ってテープカットが行われた

兵庫県で開催された地域おこし協力隊全国サミットの様子。
後列左から伊藤麻里子隊員、山里佳那隊員、久野文恵隊員

3 １

２
４５
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川も心も清掃でスッキリした北地区の皆さん

不燃と可燃に分別中

賞状を手にしてほほえむ髙田知花さん

自慢の絵画、工芸品を多数出品

憧れの選手たちと手を取り合います

踊りを終え、一息つく表情もすてきです

盛り上がったミニゲーム

地域おこし協力隊の山里佳那さんも一緒に踊りました

サッカーボールゲームを楽しむ子どもたち

笑顔で優しく丁寧に説明を行う坂田昌嗣先生

清らかな川を守るために
北地区河川清掃

　１１月２２日に北分館による川辺川の清掃活動があ
り、地区の皆さんは宮園橋を中心に土手や河川内のご
みを集めました。集められた中には自転車や冷蔵庫な
どがあり、膨大なごみの量に参加者から驚きの声が上
がっていました。
　今後もこの活動は分館活動として継続されることと
なっています。 

おめでとう！　髙田知花さん
税についての習字　村長賞受賞

　１１月２５日、人吉球磨地区租税教育推進協議会が
主催する「税についての習字」に、東小学校３年の髙
田知花さんが書いた作品が五木村長賞に選ばれまし
た。表彰式は東小学校のランチルームで行われ、和田
村長が髙田さんに賞状を手渡すと、先生、児童から温
かい拍手が贈られました。
　この税についての作品募集は、次代を担う児童、生徒
の租税教育を推進するため、毎年実施されています。

※税に関する関連記事は最終面にも記載。

元気あふれる踊りを披露
球磨郡老人クラブ連合会文化祭

　球磨郡老人クラブ連合会主催の文化祭が１１月２７
日、あさぎり町の須恵文化ホールで開催されました。
　会場内には各町村から出品された会員手作りの工芸
品や絵画などが展示され、ステージではエイサー愛好
会の皆さんが堂々と踊りを披露しました。演技が終了
しステージから降りると緊張から解放されたのか、笑
顔で「終わったー」と安どの表情を浮かべていまし
た。

選手たちとの交流は最高
ロアッソ熊本　親子サッカー教室

　ロアッソ熊本の親子サッカー教室が１１月２９日、
五木源パークの大屋根広場で開催され、小中学生の親
子を合わせ３２人の参加がありました。
　当日は芝生広場で実施する予定でしたが、雨天のた
め大屋根広場に変更。指導にはコーチ３人、五木村担
当の園田選手、小牧選手、齊藤選手に加え黒木選手も
参加して行われました。内容は３チームに分かれて、
カラーコーン倒し、手つなぎグループゲーム、サッカ
ーボールパスゲーム、最後にミニゲームが行われまし
た。コーチの皆さんの見事な進行で子どもたちは終始
笑顔で過ごし、寒さをもろともせず元気に走り回っ
ていました。また、各選手からサインをもらう時間も
あり、大変貴重で楽しい一日を過ごすことができまし
た。これはロアッソ熊本のホームタウン活動の一つと
して実施されたものです。

身近な人の悩みに気づく
ゲートキーパー養成研修

　五木村役場（保健福祉課）主催のゲートキーパー養
成研修が１１月２５日、役場大会議室で開催され、民
生委員、村内事業所の皆さんなどを含む約６０人の参
加がありました。
当日は臨床心理士の坂田昌嗣先生（吉田病院）を招い
て、「気をつけたい心の健康のポイント～周囲のＳＯ
Ｓに気づくために～」と題して講演が行われました。
内容はこころの問題に気づく方法、気になる人への接
し方、精神科に行ったときの治療方法などといったも
のでした。受講者の皆さんは熱心に聞いていました。
また、受講者には受講証が交付されました。
　この研修会は自殺対策予防事業の一つとして実施さ
れたもので、今後も引き続き開催される予定です。

む
ら
の
で
き
ご
と
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青空のもとで力走
五木東小学校持久走大会

　五木東小学校の校内マラソン大会が１２月１日、同校
グラウンドをスタート、ゴールとして実施されました。
当日は１キロ（１・２年）、１．５キロ（３・４年）、
２キロ（５・６年）を頭地地区周回コースで行ない、高
学年、中学年、低学年の順にスタート。住民の皆さんか
ら温かい拍手と声援を受けながら勢いよく駆け抜けてい
きました。また、ラストスパートでグラウンドに児童た
ちが入ってくると、「頑張れー！」と熱い声援が贈られ
ていました。
　この持久走大会で、数山さくらさん（２年）と岡本彩
乃さん（６年）が大会記録を出しました。

おいしい餅がつけるかな？
中央保育所餅つき会

　　中央保育所の餅つき会が１２月１２日、園内ホール
で行われました。
　蒸し上がったホカホカのもち米が臼に入れられると最
初に保護者が豪快につきました。そのあとエプロンと三
角布、マスクを身に付けた園児たちが登場。子ども用の
小さなきねを持って、順番にぺったんぺったんと楽しそ
うについていました。
　ついた餅はみんなで丸められ、豚汁と一緒に保護者、
先生とおいしくいただきました。当日は奉仕作業も行わ
れました。

笑顔で元気に踊ったよ！
中央保育所お遊戯会

　中央保育所のお遊戯会が１２月５日、園内ホールで行
われました。
　この日のために２カ月前から少しずつ練習を重ねてき
た２６人の園児たち。当日は保護者だけでなく、お兄さ
ん、お姉さん、おじいちゃん、おばあちゃん、地域の皆
さんにその成果を披露しました。
　着物、ドレスなど色鮮やかな衣装に身を包んでステー
ジに登場すると、「お～！」という歓声が沸き上がって
いました。園児たちは元気いっぱいに歌、踊り、合奏、
劇を発表しました。会場の皆さんは、園児たちの成長し
た姿に目を細めながら温かい拍手を送っていました。

「五木源住宅」来場者を魅了する！
ゆうきフェスタ２０１５
　五木源住宅を上棟

　熊本県有機農業研究会主催の第１６回熊本オーガニ
ックの祭典「ゆうきフェスタ２０１５」が１１月２１
日、熊本農業公園カントリーパークで開催されました。
　その会場内で、五木産材を使用した五木源住宅の上棟
体験コーナーが設けられました。
　６坪（６畳２間程度）の住宅を大工の皆さんと来場者
が協力して組み立て、午後３時頃に完成。無事に五木源
ハウスが1日で上棟されました！　会場は、自然素材な
どに意識の高い人たちでいっぱいでした。 
今回の五木源ハウスは、２階にロフトを用意していたの
で、完成後は子どもたちが１０人ほど上に登って遊んで
いました。
　来場者から、「いくらで譲ってもらえるのか」といっ
た相談が、数件ありました。
　当日の夕方には解体されましたが、自然素材に興味の
ある人には魅力的な商品に映ったようで、五木源住宅の
イメージを持ち帰ってもらう良いきっかけとなったイベ
ントでした。
　この祭典は、有機農産物や加工品、飲食物の販売、環
境を守る取り組みの紹介など、子どもたちも楽しめる内
容となっています。

温もりあふれる五木村の地で
五木村インターンシップ報告会
　長期インターンシップ地域振興事業（国内版）

　五木村インターンシップ報告会が１２月１４日、役場大会議
室で行われ、約３５人の参加がありました。
ことしの８月から９月にかけて、北九州市立大学、熊本県立大
学の学生４人が、五木村森林組合と道の駅でインターン生と
して五木に入りました。今回、スライドを使って報告する場が
設けられ、当日は熊本県立大学の学生２人が発表。前半は桐

きりはら

原
史
し ほ

帆さん（２年）が「五木林業の魅力」と題して報告を行いま
した。「自分自身が林業のことを知り、好きになること。まず
は相手目線に立って考えみる」という思いから、五木村の林業
の売りを探るため発信の手段としてブログを運営したこと、ま
た森林組合の求人チラシも作成したことなどを報告しました。
後半は橋

はしうち

内悟
さとる

さん（３年）が「冬は寒いけど人の温もりであふ
れている村」と題し、道の駅に置いてあるくねぶリキュールに
着目し、新聞に取り上げてもらったことやＦａｃｅＢｏｏｋ
（フェイスブック）での情報発信、「一人一人が地域をつくっ
ているという意識を持ち、小さいことでもコツコツと取り組む
ことが大切」と報告しました。最後は２人がそれぞれ感謝の言
葉を述べると、温かい拍手が送られました。
　この事業は都市部の若者が山間部の民間事業などで長期体験
し、感じた意見などを参考に受け入れ、環境の整備、将来的な
Ｕ・Ｉターン者の育成、移住定住での村の活性化、人の流れの新
しい創出による人口減少の緩和を図ることを目的としています。

技術力の向上を目指して
球磨人吉消防ラッパ吹奏競技大会

　２２回目を迎える球磨人吉消防ラッパ吹奏競技大会が
１２月６日、あさぎり町須恵文化ホールで開催され、本
村から北原仁司隊長以下４人の隊員が出場しました。少
人数でしたが息の合った力強い演奏を披露しました。今
回は団体、個人の部ともに入賞を逃しましたが、北原仁
司隊長（本部分団）が個人の部に出場し、多くの観客の
前で堂々と演奏を披露しました。
　団体は一部（指定曲）で湯前町が連覇し、二部（自由
曲）では相良村が優勝を飾りました。
　これは２年置きに開催されるもので、県内で唯一の競
技大会となっています。

２キロのコースを力走する２年生

おいしい餅が食べられるかな？

このサングラス、似合ってるかな？五木源ハウスに登り、景色を楽しむ子どもたち

スキルアップして村に貢献したいと語った橋内悟さん

手際よく組み立てていく大工の皆さん

大好評の求人チラシを作成した桐原史帆さん

少人数でも立派な演奏を披露しました
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ゲートキーパーとは？？ゲートキーパーとは？？
　皆さん「ゲートキーパー」という言葉を聞いた事はありますか？　インターネットなどで調べると、
いろいろな意味が出てきますが、自殺対策でのゲートキーパーとは

　自殺の危険を示すサインに気づき、適切な対応（悩んでいる人に気づき、声をかけ、話を聞いて、
必要な支援につなげ、見守る）を図ることができる人のことで、言わば「命の門番」とも位置付
けられる人のことです。　　　　※内閣府ＨＰから

とあります。なんだか重いような感じがしますが、そんな
ことはありません。
　五木村での研修は、自殺だけではなく近所の人の「いつ
もと様子がちがうかな？」というところに気付いて、それ
を適切な場所 (役場や病院など )に相談できるようになる
ことを目的に、臨床心理士の坂田先生（吉田病院）に１時
間程度の講演をしていただきました。

　内容は、こころの健康の問題に気づく方法や問題を抱えて
いるような人に対する対応の方法、さらに精神科に行ったと
きにどのような治療をしていくか、というものでした。参加
された皆さんは熱心に聞いていました。

　こころの健康問題は早い時期に気づくことができれば、軽
症のうちに治療することができます。そのためには、日ごろ
から近くで生活している近隣住民や職場などの人が気づくこ
とが大切です。
　皆さんも、もし近所の人で心配なことがあるときは、役場などに相談してください。

ゲートキーパー養成研修を開催しました
　１１月２５日に役場大会議室で、平成２７年度自殺対策事業としてゲートキーパー養成研修会を開
催しました。 １月のげんぞう会（介護予防教室）の日程表

場所 頭　　地 宮　　園 小　　鶴 三　　浦

期日
　１月　７日（木）

　１月１９日（火）
　１月１４日（木）　１月１３日（火）

　１月２１日（木） 　１月２８日（木）　１月２６日（火）

時間
受付 9：30 受付 9：30 受付 9：30 受付 9：30

開始 10：00 開始 10：00 開始 10：00 開始 10：00

場所 瀬　　目 平 沢 津 平　　瀬 下 梶 原

期日
　１月　７日（木）

　１月１９日（火）
　１月１４日（木）　１月１２日（火）

　１月２１日（木） 　１月２８日（木）　１月２６日（火）

時間
受付 13：30 受付 13：30 受付 13：30 受付 13：30

開始 14：00 開始 14：00 開始 14：00 開始 14：00

　げんぞう会では、身体ほぐしの運動やレクレーション、保健師による健康相談も随時対応しています。お
気軽にご参加ください。げんぞう会の会場まで送迎を希望される場合は、事前に保健福祉課へ連絡をお願い
します。

　あけましておめでとうございます。平成 28 年
も皆さんが健康に生活できるよう、保健だよりを
掲載していきます。今年もよろしくお願いします。

※先月まで金曜日に変更していた、頭地・瀬目、および小鶴・平瀬地区は、
今月から木曜に戻ります。間違いないようにお願いします。

健診のお知らせ
期　日 検　診 受付時間 場　所 対　象　者

　１月　８日（金）
乳幼児健診

１３：３０
〜

１４：００
保健センター

３･６･１０カ月、１歳２カ月、
１歳６カ月、３・４・５歳児　２月　５日（金）

参加していただきありがとうございました。

内容に
入る前に

●参加していただいた皆さん
社会福祉協議会、中学校、人吉高校五木分校、民生委員、
老人クラブ会長、区長、駐在所、消防署、役場職員
●企業
三和生コン、技建日本、大地、土肥商店（順不同・敬称略）

今後も引き続き開催していく予定です。今後も引き続き開催していく予定です。
多くの皆さんの参加をお待ちしています !!多くの皆さんの参加をお待ちしています !!
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熊本県人吉保健所　精神保健相談
専門の医師が相談を受けます。
専門医の受診が難しい方、ぜひ、この機会を利用し
てみませんか？
●１月１４日（木）　場所：人吉保健所
●１月２２日（金）　場所：多良木町多目的研修センター
●２月　４日（木）　場所：人吉保健所
●２月２６日（金）　場所：人吉保健所
※完全予約制です。事前に保健所担当までご連絡く
ださい。
　　お問い合わせ先：人吉保健所保健予防課
　　（電話　22-5289）

五木村　こころの健康相談
臨床心理士が相談を受けます。
相談内容：物忘れ相談、人間関係
の悩みや病気の対応など
相談日：平成２８年１月１３日（水）
　　　　　　　　　３月１６日（水）
◎相談内容の秘密は固く守られます。
◎相談は、無料です。
◎ご希望があれば、ご自宅に伺うこともでき
ます。
　　問い合わせ先：保健福祉課
　　（電話　37-2214　IP 電話　2214）

坂田臨床心理士



Public RelationsPublic Relations Itsuki  2016.1Itsuki  2016.1 12121313

村からのお知らせ村からのお知らせ

日 月 火 水 木 金 土

１ ２ ３ ４ ５ ６

（総合診療科）
吉村

（歯科）
藤崎

( 外科 )
外科Ｄｒ

（歯科）
別府

( 総合診療科 )
吉村

（歯科）
藤崎

（外科）
下川

（歯科）
藤崎

７ ８ ９ 10 11 12 13

（総合診療科）
吉村

（歯科）
藤崎

( 外科 )
外科Ｄｒ

（歯科）
別府 建国記念の日 （代謝内分泌内科）

野田
（歯科）
藤崎

14 15 16 17 18 19 20

（総合診療科）
吉村

（歯科）
藤崎

( 外科 )
外科Ｄｒ

（歯科）
別府

( 総合診療科 )
吉村

（歯科）
藤崎

（血液内科）
樅田

（歯科）
藤崎

21 22 23 24 25 26 27

（総合診療科）
吉村

（歯科）
藤崎

( 外科 )
外科Ｄｒ

（歯科）
別府

( 総合診療科 )
吉村

（歯科）
藤崎

（代謝内分泌内科）
野田

（歯科）
藤崎

28 29

（総合診療科）
吉村

（歯科）
藤崎

　人吉医療センター　予約センター　月曜日～金曜日　午前９時～午後５時
　【予約時】電話　２２－１９００　　【救急時】電話　２２－２１９１

２月の診療所担当医師予定表Ituki
Village
News 電話　37-2008　　ＩＰ電話　2008

※都合により担当医師が変更となる場合があります。

福祉車両を貸し出します！

通勤費助成金申請の受け付けが始まります

悪質商法を許しません！

平成２８年度　中央保育所入所のご案内

Ituki
Village
News

Ituki
Village
News

Ituki
Village
News

Ituki
Village
News

　移動手段を持たない高齢者や障がいがある人に対
して、車いすの積み込みが可能な自動車の貸し出し
を行っています。
　行事やレクリエーションなどにも活用できるので
必要な人はご利用ください。
　福祉車両を借用することができる人は、村内に居住し、次のい
ずれかに当てはまるものとしています。
（１）身体障害者手帳を所持し、車いすで日常行動を行う人
（２）高齢のため車いすで日常行動を行う人
（３）傷病などで一時的に車いすで日常行動を行う人
（４）自家用車を所有せず移動手段を持たない人
　　  ※上記以外の人は、原則利用ができません。

　貸し出し料金は無料ですが、使用したガソリン代は自己負担と
なります。
　利用するときは運転者の免許証などの確認や使用目的の確認を
します。１週間前までに連絡してください。

　平成２７年分の通勤費助成金の申請受け付けを行います。
「子育て・定住支援条例施行規則第２条」の支給要件に当てはまる人は、保健
福祉課に申請書を提出してください。詳しくは担当までお問い合わせください。

　申請受付期間

　１月６日（水）から６月３０日（木）まで
　申請書は保健福祉課に用意しています。

※支給要件（抜粋）
（１）五木村に住所を有し現に居住する者で、かつ引き続き永住の意思を持つ者。
（２）村外の就業地に勤務し、自宅から通勤距離が片道２５キロメートル以上。
（３）年齢が満１６歳から満４５歳まで。
（４）一月の勤務日数が１５日以上あること。または交代制勤務者の場合、一月の勤務時間が１２０時
　　  間以上あること。

　五木村では、村民の皆さんの安心・安全な消費生活を確保するために、
人吉市消費者センターとの広域連携を図り相談体制を充実・強化します。
また、悪質商法を排除し、被害に遭わないように高齢者をはじめ全世帯に
啓発活動を行うなど今後も消費者行政を継続的に取り組んでいきます。

■入所対象児　村内に居住する満０歳から小学就学前まで
■申 込 書　役場保健福祉課か保育所でお受け取りください
■受 付 場 所　中央保育所　
■受 付 期 間　１月４日（月）～２９日（金）
■開 所 時 間　平日　午前７時３０分～午後６時
　　　　　　　土曜　午前７時３０分～午後５時
■保 育 方 針　自分や友だちを大切にする心を育てます
■保 育 料　前年度の所得に応じて決定します
　※現在入所されている人も平成２８年度の入所申請書の提出が必要です。 「電源立地地域対策交付事業」の補助を受けて

平成２７年１０月に購入しました。
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車いす２台＋８人乗

【問い合わせ先】保健福祉課　　電話　３７－２２１４　ＩＰ電話　２２１４

【問い合わせ先】保健福祉課　電話　３７－２２１４　ＩＰ電話　２２１４

【問い合わせ先】五木村消費者行政相談窓口　保健福祉課　電話　３７－２２１４
　  　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ＩＰ電話　２２１４
　　　　　　　  人吉市消費生活センター　　　　　　　　電話　２２－２１１１( 代表 )
　　　　　　　  先月配布した「悪質商法撃退術カレンダー２０１６」をご活用ください。

【問い合わせ先】中央保育所　３７－２３６１　ＩＰ電話　２３６１
　　　　　　　  保健福祉課　３７－２２１４　ＩＰ電話　２２１４
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年金に関する相談を行います。
相談会場の待ち時間が長時間に及ぶことが予想されます。
必ず予約をしてください。

（２月の日程）

八代年金事務所・年金出張相談Ituki
Village
News

必ずチェック最低賃金！　使用者も、労働者もItuki
Village
News

場　所 日　時 相談時間

人 吉 市 役 所 毎週月・金曜日（９日間）

  ■月・水曜日　午前９時～午後５時

  ■金曜日　　　午前９時４０分～午後４時２０分
多 良 木 町 役 場 １０日（水）・２４日（水）

錦町社会福祉協議会
（ 温 泉 セ ン タ ー ） 　３日（水）・１７日（水）

　■問い合わせ・申し込み先　八代年金事務所　予約担当　電話　０９６５－３５－６１２３
　　　　　　　　　　　　　　住民税務課　電話　３７－２２１３　ＩＰ電話　２２１４

地域の課題を解決！！
くまもと地域ビジネスプランコンテスト

Ituki
Village
News 五木村人口ビジョン、五木村まち・

ひと・しごと創生総合戦略を策定

Ituki
Village
News

　熊本県では、地方創生での「しごと」、「ひ
と」の好循環づくりの取り組みとして、県内
の玉名市、菊池市、山都町、五木村（以下、
対象地域）が抱えるさまざまな課題に対して、
ビジネスの手法を用いて解決する「コミュニ
ティビジネス」のビジネスプランコンテスト
を開催します。
　対象地域の住民の皆さんはもちろん、地域
外の人で起業に伴う移住定住を検討している
人も応募できます。多くの皆さんのご応募を
お待ちしています！ 

■対象プラン
　対象地域の課題を解決し、地域社会をよ
り良くする地域ビジネスプラン
※詳しくは、オフィシャルホームページで
ご　確認ください。

■募集期間　１月２２日（金）まで

■表彰　最優秀者　各地域１名
　　　　起業準備資金　３０万円

■問い合わせ・申し込み先
　くまもと地域ビジネスコンテスト事務局
　（株式会社マインドシェア　九州営業所内）
　電話　０９２－４１８－３１００

　くまもと地域ビジネスプランコンテスト
　オフィシャルホームページ（外部リンク）
　→ http://www.kumamoto-bpc.jp/itsuki/

　人口減少の克服と自立的・持続的なまちづくりに取り組む
ために、｢五木村人口ビジョン｣と ｢五木村まち・ひと・しご
と創生総合戦略（平成27年度～31年度）｣を策定しました。
■五木村人口ビジョン
　本村の人口の現状を分析し、村民の認識を共有するととも
に、今後目指すべき将来の方向と人口の将来展望を示すもの
です。
人口の現状（2013年）1,110人・人口の推計（2060年）　266人
人口の将来展望（2060年）558人
※人口の将来展望とは、村民の意向などをもとに出生や転入・
転出などについて仮定値をおき、導き出した人口の見通し。
■五木村まち・ひと・しごと創生総合戦略
　まち・ひと・しごと創生法第10条の規定に基づき策定する
もので、今年度を含む5年間の目標や施策の基本的方向、具
体的な施策をまとめたものです。
【基本目標】
①五木村の発展を支える産業と、魅力ある雇用を創出する
②五木村への人の流れを創るとともに、人材の流出を抑制する
③村民の結婚・出産・子育ての希望を実現する
④村民が誇りを持ち安心して暮らし続けられる地域を創る
【数値目標】
①2019年までの５年間の出生数　25人
②2019年の社会増減　　　　　±０人
【取組みの基本的方向】
　本村では、平成21年度に策定した「五木村基本構想」、「五
木村振興計画」、「ふるさと五木村づくり計画」などの各個別
分野の計画などに基づき、これまでの人口減少などの社会情
勢の変化に対応して、林業振興、観光振興、定住・移住の促
進などに取り組みを行ってきました。基本目標の実現に向け
ては、これまで進めてきた取り組みをさらに「深化」・「進化」
させるため、「ふるさと五木村づくり計画」の３つの取り組み
の方向性をベースとして施策を展開します。
※「五木村人口ビジョン」、「五木村まち・ひと・しごと創生
総合戦略」は、村ホームページに掲載しています。
■問い合わせ先／ふるさと振興課　電話　３７－２２１２
　　　　　　　　　　　　　　　　　ＩＰ電話　２２１１

五木村婚活支援センターを設置しました！Ituki
Village
News

　五木村の人口減少の緩和、少子化対策、地
域活性化のため、五木村婚活支援センターを
役場に設置し、結婚相談所を運営する株式会
社エクシオジャパンに運営を委託しました。
概要は次のとおりです。

■対 象 者

　２０歳以上の独身者で、次のいずれかに当
てはまる人
　①五木村在住の人　
　②五木村へ在住する予定の人

■支援内容

①結婚相談所「ブライダル情報センター」
　専任アドバイザー付スペシャルコース
　入会サポート
⇒入会金・お見合い料金が登録の日から
　1年間無料
②婚活イベント（男性を対象）を村内で実施
⇒「トレッキング婚活」３月１３日（日）開催

■五木村婚活支援特設サイト

　http://www.itsuki-exeo.com/exeo_index.html

熊本県最低賃金が改正されました。
（１）地域別最低賃金

最低賃金の件名 時間額 効力発生年月日
熊本県最低賃金 ６９４円 平成２７年１０月１７日

（２）特定（産業別）最低賃金
最低賃金の件名 時間額 効力発年月日

電子部品・デバイス・電子回路、電気機械器具、

情報通信機械器具製造業
７３８円

平成２７年１２月１３日自動車・同付属品製造業、船舶製造・修理業、

舶用機関製造業
７８７円

百貨店、総合スーパー ７１２円
特定（産業別）最低賃金には適用範囲があります。詳しくはお尋ねください。
■熊本労働局労働基準部賃金室　電話　０９６－３５５－３２０２　
■人吉労働基準監督署　　　　　電話　２２－５１５１ 【問い合わせ先】ふるさと振興課　　電話　３７－２２１２　ＩＰ電話　２２１１
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くまもと農業アカデミー
「農畜産物加工講座」受講生募集！
問 熊本県立農業大学校研修部
　 電話 ０９６－２４８－６６００

　くまもと農業アカデミーでは、6次産業化（農
産加工）チャレンジコースとして、ベーコン製造
やジャムづくりなどの農畜産物加工講座を開催し
ます。
　原則4回の連続講座ですが、個別受講もできます。
受講にはテキスト代、エプロンなどが必要です。
詳しくは「くまもと農業アカデミーホームページ」
をご覧ください。
http://kumamoto.agri-academy.jp/

自衛官募集採用試験
区分 受験資格 受付期間 試験日・試験会場

自衛官候補生（男子）
採用試験

１８歳以上２７歳未満の人
（中卒可）

１月１２日（火）
↓

２月　２日（火）

２月７日（日）
陸上自衛隊　健軍駐屯地（熊本市）

２月　３日（水）
↓

２月２３日（火）

２月２８日（日）
陸上自衛隊　健軍駐屯地（熊本市）

悪質商法や借金問題で悩んでいませんか？
問 県消費生活センター
　 電話　０９６－３８３－０９９９
　 消費者ホットライン１８８

　投資詐欺や還付金詐欺などのさまざまな悪質商
法、製品事故被害、消費者被害は後を絶ちません。
　熊本県消費生活センターや身近な市町村の消費
生活センター・相談窓口では、悪質商法や借金・
クレジットに関するお悩み、いろいろ
な生活用商品事故などについて相談
を受け、アドバイスや情報提供を行っ
ています。一人で悩まず、ぜひ消費生
活センターに相談してください。

第３回スマイルデザインコンテストを開催中です！
ホームページや市町村に備え付けの専用用紙でご応募ください
問 熊本県企画課　電話　０９６－３３３－２０１８　スマイルデザインコンテスト　　検索

◎募集内容：【スマイル企画部門】県民が笑顔になる幸せづくりの企画
　　　　　　【スマイルフォト部門】あなたやあなたの周りの人の笑顔の写真
　　　　　　【ほっこりムービー部門】身近な、ちょっと笑えて心温まる動画
◎募集期間：１月２０日（水）まで

身体障がい者ソフトウェア開発訓練生募集中
問 熊本県立高等技術専門校
　 電話　０９６－３７８－０１２１

訓練場所　　身体障害者ソフトウェア開発訓練セ
ンター（益城町田原）

応募資格　　身体障害者手帳所持者でハローワー
クに求職の申し込みをし、高校卒業
（卒業見込みを含む）と同等以上の能
力を有した方で、特別な介助を必要
としないこと等

訓練期間　　２年間
定　　員　　１０人
募集締切　　平成２８年１月２０日
費　　用　　受講料は不要。教材費など：
　　　　　　約５万３千円（２年間）

「にせ税理士」にご注意！
問 人吉税務署　電話 ２３－２３１１ ※自動音声案内

　税理士でない人が、税務代理、税務書類の作成
および税務相談の税理士業務を行うこと（いわゆ
る「にせ税理士」行為）は、税理士法で固く禁じ
られています。
　所得税、復興特別所得税、消費税および地方消
費税の確定申告書や決算書などの税務書類の作成、
税務相談を依頼する場合は、税理士であることを
確認してご相談ください。
※「税理士証票」を携行し、「税理士会員章（バッ
ジ）」を着けています。
　「にせ税理士」へ相談することは、あなた自身に
不測の損害を与えるおそれがあります。十分にご
注意ください！
　詳しいことは、最寄りの税務署にお尋ねください。

家庭用品の表示を確認しましょう
問 熊本県消費生活課　電話　０９６－３３３－２３０８

　上衣・靴下等の繊維製品、合成樹脂でできた水筒、
洗濯機・掃除機などの電気機械器具、歯ブラシや
なべ等の雑貨工業品全９０品目は、「家庭用品品質
表示法」に基づき、商品の品質について表示すべ
き事項等が定められています。この法律は、消費
者が商品の購入をする際に適切な情報提供を受け
ることができるように制定されたものです。家庭
用品を購入するときは、ぜひ表示を確認しましょ
う。詳しくは、消費者庁のホームページをご覧く
ださい。
ホームページ
http://www.caa.go.jp/hinpyo/index.html

平成２７年度県民介護講座のご案内！
問 熊本県介護実習・普及センター
　 電話 ０９６－３５４－３０９１

　熊本県介護実習・普及センターでは、一般県民
の皆さんを対象に年間を通して実施している介護
講座の受講生を募集します。
　講座内容や申込書は、ホームページにも掲載し
ています。

◎募集期間：各講座2週間前まで

ホームページ　「熊本県介護実習・普及センター」
http://www.sawayaka.or.jp
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◆１月の行事予定
日 月 火 水 木 金 土
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２

３
成人式

４ ５
消防出初式

６ ７
頭地地区どんどや

８ ９

10
北分館どんどや

11
成人の日

12 13 14 15
行政相談

16

17
新春駅伝大会
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ゲートキーパー
養成研修

21 22 23

24 25 26 27 28 28
区長会
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農地中間管理機構が農地を『貸したい人』『借りたい人』を募集しています！
問 熊本県農業公社　電話 ０９６－２１３－１２３４

　 熊本県農業公社　　検索

　 農林課　電話３７－２２４７
　　　　　　IP電話　２２４７

　農地中間管理機構（熊本県農業公社）では、農業経営
を縮小される人などから農地を借り受け、担い手農家な
どに貸し出しを行っています。
　『地域の担い手農家に農地を貸したい』、『良い農地があ
れば借りたい』という人は、農林課またはＪＡの担当窓口、
熊本県農業公社にご相談ください。
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【ご成婚】
12月15日　有瀬　浩晃
 （頭地）
　　　　　　　　　茜
 （水上村）
　　　　　　　　　　　　　　（敬称略）

人　口／1,187人
世帯数／513世帯
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南九州納税貯蓄組合連合会優秀賞を受賞！
税に関する作文で五木中学校　黒木健登くん
　昨年の１１月、人吉球磨地区租税教育推進協
議会が主催する税の作品に、五木中学校３年の
黒木健登くんが優秀作品として推薦され南九州
納税貯蓄組合連合会優秀賞に選ばれました。１，
０００点を超える応募作品の中、人吉球磨管内
の生徒では最上位でした。下記に作品を掲載し
ています。
　また、標語の部では同じく五木中学校３年の
森下龍聖くんが人吉間税会長賞に選ばれました。
❀標語の部　受賞作品
　「消費税　くらしを助ける　確実に」

徴収率１００％を目指して豊かな国に
　　　五木村立五木中学校　３年１組　黒木　健登
　僕は熊本県の五木村に住んでいます。五木村は自然豊かで、五木の子守唄をはじ
めとする様々な伝統的な文化や生活が残るとても素晴らしい村です。そんな五木
村が昨年度は何と、村税５税で徴収率１００％になったという新聞記事を先生に
紹介してもらいました。はじめはあまりピンとこなかったのですが、先生の話を聞
くうちにそれは本当にすごいことだと知りました。そこで、どうして五木村が徴収
率１００％（納税率１００％）になったのか考えてみました。
　まず納税とは税金を国民が納めることで、それにより様々なところで税金が使われ僕達の生活が
支えられていることを知りました。例えば病院に行って治療代を払うとき、その代金の内の約７割
は税金で支払われているのです。また、五木村は高齢化が進んでおり約４４％の高齢化率です。した
がって高齢者の方のための年金や、安心して暮らすためのバリアフリーを取り入れた村づくりにも
税金が使われています。この他にも、私達が勉強する学校でも、校舎や様々な学習道具などが税金で
まかなわれています。また税金によって無償で教科書を使うことができています。この様に、税金は
私達の生活になくてはならない様々なことに使われています。だから、そのためにも税金を確実に
納めることは、国民の義務であり、とても大切なことだと思います。
　このような中、徴収税率１００％を達成した五木村では、そのことをしっかり村民が理解してい
るのではないでしょうか。きちんと理解しているからこそ、自分達のために返ってくるという思い
で税金を納めることができるんだと思っています。さらに五木村には、税金を納めてもらうために
直接家庭まで行って、声かけを行い納税を促すしくみがあります。この様な未納の方への対応が素
晴らしいことも徴収率１００％の理由だと思います。
　今、日本の平均徴収率は約９５％程度と聞いています。これを１００％にするためには、五木村の
ようにきちんと一人一人が税金について理解する必要があるのではないでしょうか。また納めてい
ない人への対応も考えていけば徴収率１００％につながると思います。１００％にすることによ
り、今より多くの税金が集まり、それを様々な公共事業等にも使うことができると思います。
　このようなことから、五木村はこれからの日本の、お手本のような存在だと思います。これから日
本を五木村のようにしていくためにも、自分から税金のことをしっかり考え周りの人に伝えようと
思います。そして日本を徴税率（納税率）１００％が当り前の国になるようにし、豊かな国になるよ
うにしていければと思います。

賞状を手にする黒木健登くん（中央）と
森下龍聖くん（左から２番目）

　　　　　　明けましておめでとうござい
　　　　　ます。ことしも広報いつきをよろ
　　　　しくお願いします。
　１月号の表紙は日の出を掲載しました。林
道浪人越線沿いから、枡形山方面に向かって
撮影したものです。初日は雲が多く太陽がな
かなか姿をあらわさず断念。２日目も初日と
同じような状況だったため、半ばあきらめか
けていたところに厚い雲の隙間から太陽
が！　感動しながらシャッターを切り続け
たことを覚えています。
　乾燥するこの時期は嫌いなものがありま
す。ドアノブなどに触るとバチッとくるも
の、静電気です。先月コピー機を使っていた
ら、火花が出るくらいの放電が！　静電気体
質の私はだんだんひどくなっているような
気がします。体質改善が必要です・・・。
　ことしも皆さんにとってさらに良い年で
ありますように！　　　　　　　　　(真 )

【おめでた】
11月13日　松井　紬希
 父：祐起　母：恵美
 （九折瀬）

11月25日　東　　星蘭
 父：俊治　母：友美
 （竹の川）
　　　　　　　　　　　　　　（敬称略）

まつい

ひがし せいら

つむぎ

森下龍聖くん




